

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA VASLUI
STR. ȘTEFAN CEL MARE NR. 277
VASLUI
JUDVS



Destinatar:
SECRETARUL GENERAL AL UAT
RAFAILA
RAFAILA, județul VASLUI

DOSARUL NR. 11474/333/2024
Materia: Civil
Stadiul procesual al dosarului: Fond
Obiectul dosarului: Validare mandat consilier
Complet: complet 8 civ. c.c.

COMUNICARE

ÎNCHEIERE FINALĂ CAMERA CONSILIU CIVILĂ

NR. _____ DIN DATA DE 15 Octombrie 2024

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. _____, pronunțată la data de 15 Octombrie 2024, de către JUDECĂTORIA VASLUI JUDVS.

PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI
(ștampila)



Grefier, ..

E.R. 15.10.2024 15:29:22, nr. comunicare: 1 din 2

R O M Â N I A
JUDECĂTORIA VASLUI
JUDVS

ÎNCHEIERE

Ședința din Camera de Consiliu de la 15 Octombrie 2024

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE PINTILI ALEXANDRA
Grefier BÎRSAN ALEXANDRA-ISABELLA

Pe rol se află judecarea cauzei civile formulată de **petent SECRETARUL GENERAL AL U.A.T. RAFAILA**, având ca obiect validare mandat consilier.

Procedura în Camera de Consiliu, fără citare părți.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier care învederează instanței că procedura este în Camera de Consiliu, fără citarea părților, iar cauza se află la primul termen de judecată, după care:

Instanța dispune din oficiu preschimbarea termenului de judecată din data de 22.10.2024, la data de 15.10.2024, ora 09:30, în baza dispozițiilor art. 230 Cod Procedură Civilă „*Termenul de judecată nu poate fi preschimbat decât pentru motive temeinice, din oficiu sau la cererea oricăreia dintre părți. Completul de judecată investit cu judecarea cauzei hotărăște în camera de consiliu, fără citarea părților. Părțile vor fi citate de îndată pentru noul termen fixat. Dispozițiile art. 241 alin. (3) sunt aplicabile*”.

Având în vedere că au fost depuse documentele solicitate la data de 11.10.2024, instanța va preschimba **din oficiu** termenul de judecată din 22.10.2024, ora 13:00, pentru data de 15.10.2024, ora 09:30, în baza dispozițiilor art. 230 Cod Procedură Civilă.

I N S T A N Ţ A,

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

La data de 1.10.2024, a fost înregistrat pe rolul Judecătoriei Vaslui, sub număr de dosar 11474/333/2024, dosarul întocmit de Biroul Electoral de Circumscripție nr. 66, în vederea validării de către instanță a mandatelor consilierilor locali declarați aleși la alegerile autorităților publice locale din data de 09.06.2024.

În acest context, dosarul, întocmit conform art. 103 alin. 5 din Legea nr. 115/2015, conține procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru Consiliul Local al comunei Rafaila, jud. Vaslui, la alegerile locale din 09.06.2024, precum și procesele-verbale primite de la birourile electorale ale secțiilor de votare. Ulterior, au fost înaintate instanței de către Secretarul General al comunei Rafaila documentele doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 114 alin. 2 lit. a) – e) din O.U.G. nr. 57/2019, în vederea validării/invalidării mandatelor consilierilor locali declarați aleși la alegerile autorităților publice locale din 09.06.2024.

Sub aspectul probatoriului, instanța a încuviințat pentru petent proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei, considerând această probă legală, pertinentă și concludentă soluționării cauzei, în temeiul art. 258 alin. (1) C.pr.civ. raportat la art. 255 C.pr.civ..

Analizând actele și lucrările dosarului, în raport de probele încuviințate și dispozițiile legale aplicabile, instanța reține următoarele:

În fapt, din procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru Consiliul Local al comunei Rafaila, jud. Vaslui la

alegerile locale din data de 09.06.2024, rezultă că, în urma repartizării mandatelor de consilier de către biroul electoral de circumscripție, au fost atribuite mandate următorilor candidați:

- SANDU GABRIEL, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- RUSU MARINELA LENUȚA, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- FOCȘA IOAN, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- FÂNARIU COSTEL, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- BÎRGĂU VASILE, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- CHELARU IONEL SERGIU, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- ANIȚI IONEL, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- AGRIGOROE OVIDIU, candidat din partea Partidului Național Liberal;
- APOSTOL GHEORGHE, candidat din partea Partidului Național Liberal,

Invalidează mandatele domnilor FÂNARIU CONSTANTIN, candidat din partea Partidului Social Democrat și VOICU PETRICĂ, candidat din partea Uniunea Salvați România, ambii renunțând la mandatele de consilier local.

Respinge propunerea de validare a mandatelor domnului DĂNILĂ VIOREL, candidat din partea Partidului Social Democrat și a doamnei ȚARCĂ MIHAELA, candidat din partea Uniunea Salvați România, ca fiind prematur formulate.

În drept, conform dispozițiilor art. 114 alin. 1 și 2 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: ”

(1) Mandatele consilierilor locali declarați aleși sunt validate în cel mult 25 de zile de la data desfășurării alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

(2) Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;

b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;

c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanțe judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;

d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;

e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;

f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri”.

Potrivit dispozițiilor art. 34 din OUG nr. 21/2024 privind unele măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2024 și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2024, „Prin derogare de la prevederile art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în

exercițiul mandatului autorităților administrației publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024”.

Din dispozițiile legale sus-menționate rezultă că invalidarea mandatelor pentru consilierii locali declarați aleși poate fi dispună numai în situația în care se constată încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea consilierilor locali s-a realizat prin fraudă electorală, constatată în condițiile Legii nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale.

În cauză, instanța reține că din documentele remise la dosar, conform art. 114 alin. 3 din O.U.G. nr. 57/2019, consilierii locali declarați aleși îndeplinesc condițiile prevăzute de art. 114 alin. 2 pentru validarea mandatelor.

În primul rând, astfel cum reiese din înscrisurile depuse, respectiv copiile actelor de identitate și certificatele de cazier judiciar, consilierii locali declarați aleși mai sus enumerați au domiciliul pe raza unității administrativ-teritoriale în care au fost aleși, și nu și-au pierdut drepturile electorale.

Totodată, consilierii locali declarați aleși, nu au renunțat la mandate.

Mai departe, consilierii locali declarați aleși au dovedit faptul că nu și-au pierdut calitatea de membri ai partidelor politice pe listele cărora au fost aleși, fiind depuse confirmările prevăzute de art. 121 alin. 1 din O.U.G. nr. 57/2019.

În ceea ce privește condiția impusă de art. 114 alin. 2 lit. d) din O.U.G. nr. 57/2019, instanța reține că, potrivit art. 47 alin. 1 din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, în termen de 15 zile de la data desfășurării alegerilor, mandatarii financiari coordonatori sunt obligați să depună la Autoritatea Electorală Permanentă rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale ale partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și ale candidaților independenți, precum și cuantumul datoriilor înregistrate ca urmare a campaniei.

Deopotrivă, la dosar nu au fost depuse probe din care să rezulte că alegerea consilierilor locali s-a realizat prin fraudă electorală, constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, drept pentru care instanța constată că este îndeplinită condiția prevăzută de art. 114 alin 2 lit. f) Cod administrativ.

În consecință, în baza art. 114 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, urmează a valida mandatele consilierilor locali declarați aleși.

Prezenta încheiere se va comunica de îndată Prefectului, Secretarului General al UAT RAFAILA și domnilor FÎNARIU CONSTANTIN, VOICU PETRICĂ, DĂNILĂ VIOREL și ȚARCĂ MIHAELA, conform art. 114 alin. 5 din OUG nr. 57/2019.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
DISPUNE:**

Admite în parte cererea privind propunerea de validare formulată de Secretarul General al comunei Rafaila, jud. Vaslui.

Validează mandatele consilierilor locali declarați aleși, respectiv:

- SANDU GABRIEL, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- RUSU MARINELA LENUȚA, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- FOCȘA IOAN, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- FÂNARIU COSTEL, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- BÎRGĂU VASILE, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- CHELARU IONEL SERGIU, candidat din partea Partidului Social Democrat;
- ANIȚI IONEL, candidat din partea Partidului Social Democrat;

- AGRIGOROAE OVIDIU, candidat din partea Partidului Național Liberal;
- APOSTOL GHEORGHE, candidat din partea Partidului Național Liberal,

Invalidează mandatele domnilor FÎNARIU CONSTANTIN, candidat din partea Partidului Social Democrat și VOICU PETRICĂ, candidat din partea Uniunea Salvați România, ambii renunțând la mandatele de consilier local.

Respinge propunerea de validare a mandatelor domnului DĂNILĂ VIOREL, candidat din partea Partidului Social Democrat și a doamnei ȚARCĂ MIHAELA, candidat din partea Uniunea Salvați România, ca fiind prematur formulate.

Prezenta încheiere se va comunica de îndată Prefectului, Secretarului General al UAT RAFAILA și domnilor FÎNARIU CONSTANTIN, VOICU PETRICĂ, DĂNILĂ VIOREL și ȚARCĂ MIHAELA, conform art. 114 alin. 5 din OUG nr. 57/2019.

Cu drept de apel în termen de 3 zile de la comunicare conform prev. art. 114 alin. (6) Cod Administrativ

Pronunțată astăzi, 15.10.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

PREȘEDINTE,
PINTILI ALEXANDRA



GREFIER,
BÎRSAN ALEXANDRA-ISABELLA

Red./Tehnored.P.A.
2 ex./15.10.2024